

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Соревнование множит силы

ДАЛ СЛОВО— ПЛЮС ТРУДОЛЮБИЕ СДЕРЖИ ЕГО

Семь почетных грамот хранится на кафедре фитопатологии. Они присуждены за первенство в социалистическом соревновании. Победителем стал наш коллектив и в минувшем учебном году. Успехи немалые, и они стали возможны вследствие исключительно благоприятного рабочего микроклимата, многие годы существующего на кафедре. Все сотрудники с большой доброжелательностью помогают друг другу в выполнении общих и индивидуальных социалистических обязательств по всем разделам учебно-воспитательной и научной работы. Это позволило реализовать планы учебной нагрузки, активно вести методическую работу по подготовке проблемных лекций, более широко оснастить техническими средствами и использовать их при чтении курсов по специальным предметам. Пример тому — использование технических средств доцентом А. А. Гавриловым. Оно было отмечено преподавателями агрономического факультета, посетившими его лекцию по фитопатологии.

Многое сделано сотрудниками для пополнения наглядного учебного материала. Изготовлены новые таблицы, слайды, обновлены гербарии, а также учебные стенды по общей фитопатологии растений и охране флоры и фауны нашего края.

Первостепенное значение придаем мы пропаганде решений XXVI съезда КПСС, научных достижений и передового опыта. Так, по материалу XXVI съезда КПСС были прочитаны лекции для рабочих и служащих ЛМК-210. В колхозах и совхозах края с целью внедрения результатов собственных научных исследований и достижений советской сельскохозяйственной науки прочитано каждым преподавателем по две лекции. С сообщениями по результатам своих научных изысканий преподаватели кафедры выступают уже на конференциях (6 докладов, в том числе один из них на IX Всесоюзной конференции по проблемам микроэлементов в биоло-

гии) и в печати (4 статьи в научных трудах и одна в периодической печати). Получено авторское свидетельство.

Широкая пропаганда результатов исследований по законченным научным темам через лекции и издание информационных листков дала ощутимые результаты: производственный экономический эффект от внедрения составил более 140 тыс. руб.

Определенный успех, достигнутый в научных исследованиях, в значительной степени связан с совершенствованием работы НИРС. Студенты, занимающиеся научными исследованиями по госбюджетным и хозяйственным научным кафедральным темам, — основные помощники преподавателя в проведении в своих хозяйствах работ по внедрению результатов НИРС.

Учебно- и научно-исследовательская работа студентов — в центре постоянных забот кафедры. Каждый преподаватель руководит научной работой 5—7 студентов. Эти работы, как правило, перерастают затем в дипломы, которые защищаются в основном на «отлично» и «хорошо».

Научный фитопатологический кружок привлекает студентов к исследованиям, с помощью закрепленного преподавателя студенты успешно участвуют в научных студенческих конференциях, во Всесоюзном конкурсе-смотре научных студенческих работ. Так, в прошедшем году студентами было сделано 36 докладов, один послан на конкурс.

В заключение хотелось бы сказать, что будни кафедры зеленены многообразным трудовым и подчас сложным делом. Победив в социалистическом соревновании на факультете и сдержав данное партийным и профсоюзным организациям факультета слово, мы не собираемся успокаиваться. Уже взяты новые, повышенные обязательства, которые мы тоже непременно выполним.

В. ВЛАСОВА,
партгрупорг кафедры фитопатологии.

ПЛЮС ТРУДОЛЮБИЕ



В ЭТОМ году кафедра микробиологии и вирусологии вышла в число победителей соревнования за звание образцовой и награждена Почетной грамотой и выпелом.

В этом успехе — труд всего коллектива, и все же хотелось бы подробнее рассказать о доценте Иване Кирилловиче Тутове.

РЕДКО бывает так, чтобы человек еще в студенческие годы сразу нашел себя в любимом деле и посвятил ему всю жизнь. Но у И. К. Тутова обстоятельства сложились именно так.

Вторкурсником ветеринарного факультета пришел он в научный кружок кафедры микробиологии. Да так навсегда и связал себя с этой кафедрой, был ли студентом, или после окончания института заведующим районной ветеринарной лабораторией, или ассистентом, а потом и доцентом.

Как все же быстро течет время. Разве так давно это было? Упорный труд начинающего ассистента над постижением секретов педагогики, напряженный научный поиск, защита кандидатской диссертации.

А сейчас Иван Кириллович — один из старших сотрудников кафедры, с плечами которого 18-летний стаж. Обширные зна-

ния, отличное владение аудиторией, спокойный тон, хорошая дикция, внимание к слушателю, неутомимая тяга к исследованию и познанию (у него 46 опубликованных в различных трудах и журналах работ) — все это лежит в основе педагогического мастерства доцента Тутова. К нему на занятия стыдно опоздать и невозможно явиться неподготовленным. Его уважают, и не побоясь этого слова, любят студенты и сотрудники кафедры.

Коммунист Тутов никогда не пощадил свои служебные обязанности узко — прочитал лекцию и ушел спокойно домой. Его трудолюбие, принципиальность, честность не позволяют ему стоять в стороне от общественной жизни коллектива. Он многие годы был куратором группы, а затем — секретарем партбюро факультета. Сейчас он член парткома с, пожалуй, самым беспокойным «портфелем» — отвечает за воспитательную работу в студенческих объединениях.

И наряду с этим в течение 8 последних лет И. К. Тутов — бесменный правоохранитель соревнования на кафедре и факультете. Для многих Иван Кириллович Тутов — добрый учитель и наставник, надежный друг и воспитатель, пример, достойный подражания.

В. ДОРОФЕЕВ,
Н. ЛИХАЧЕВ,
доценты кафедры микробиологии.



Студент и практика

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ САМОСТЯТЕЛЬНОМ?

МОЯ ДОЛЖНОСТЬ называлась «ветеринарный фельдшер». Летом во время производственной практики многие из нас временно занимали «рабочие должности». Вот и я по долгу службы обязан был принимать самостоятельные решения.

По зачетке посмотрите, студент я неплохой и специальность свою люблю, а сплутился с небес на землю и сразу почувствовал пробы в своем образовании. Вот, к примеру, очень не хватало знаний по экономике и организации ветеринарного дела, животноводству, кормлению.

Нелегко было правильно поставить диагноз. Я понимаю, что, кроме знаний и навыков, нужен опыт, опыт, опыт. Его пока явно не хватает. А от этого зависит комплекс мер, которые ты порекомендуешь для лечения. Тут недолго и запутаться, ведь многие болезни похожи друг на друга, лечение же у них разное.

Не только мне, но и многим, видимо, пришла запоздалая мысль — не все, далеко не все возможности института мы использовали, особенно в кружках СНО, в общественной работе. Не всегда умели мы быть требовательными и выдержанными, справедливыми и внимательными, отзывчивыми и строгими. Уচিত этому общественная работа. Не секрет, что некоторые смотрят на нее в институте как на лишнюю обузу. А жалко! С этого, оказывается, и начинается авторитет специалиста — с умения работать с людьми, с умения общаться с ними, с потребности расти духовно, постоянно быть в курсе новинки специальной литературы и практики, добиваться, чтоб дело твое стало мастерством.

А. ЖУРАВЛЕВ,
староста V курса ветеринарного факультета.

Все нас касается

ЖИЗНЬ показала, что закрепление за кафедрой курса на весь период обучения в институте, — дело верное и надежное. Кафедрa бухгалтерского учета курирует второй курс экономического факультета — 6 групп. Руководителями их назначены опытные преподаватели. Они работают по плану, предусматривающему различные формы воспитательной работы по годам обучения.

Это прежде всего политинформации, участие в повседневных делах коллектива группы, курса, факультета. Так, наши студенты хорошо «зарекондовали себя» во время проведения праздничных мероприятий, посвященных 64-й годовщине Великого Октября.

Неплохие результаты дает организация встреч с интересными людьми, специалистами экономического профиля. В гостях у вторкурсников побывали главный экономист колхоза имени Калашникова Левокумского района И. П. Козлов и директор совхоза «Серафимовский» Арзгирского района И. М. Кашкаров. Живой отклик вызвала беседа «Экономика должна быть экономной», ее провели сотрудники библиотеки.

Мы всегда стараемся быть рядом со студентами — на субботниках по благоустройству, в общезнании на дежурствах, в культурных и на обсуждении фильмов и спектаклей, на вечерах отдыха.

Вот о них хочется сказать

Трибуна парторга

подробнее. При подготовке таких вечеров наши питомцы сталкиваются со значительными трудностями, особенно в связи с отсутствием подходящего помещения. И тут надо бы активизировать студпрофком и комитету ВЛКСМ института, помочь организации досуга студентов.

Мы считаем, что все, чем живет студент, кровно касается и каждого из нас, преподавателей. И залогом успеха нашей работы является неразрывная связь с нуждами и запросами студентов, действенная помощь им в организации всех общественных мероприятий, целенаправленное руководство жизнью каждой группы.

Н. ЗОЛОТАРЕВА,
партгрупорг кафедры.

ВРЕМЯ ЕЩЕ ЕСТЬ

СДЕЛАТЬ летнюю производственную практику выпускника более напряженной, ответственной — такую задачу ставим мы, составляя для пятикурсника ветеринарного факультета новую программу.

И действительно, в этом году в хозяйствах, на районных станциях, в лечебницах, на участках — всюду студенты выполняли большую работу практических врачей, многие узнали и успешно справились с практикой. Об этом свидетельствуют их отчеты. А вот для четырех студентов задания оказались непосильными. Это Ф. Шагшев, С. Денисенко, А. Грунский, В. Кавкескер. А. М. Абдулаев

даже дневника до сих пор не представил. Что же он делал два месяца? Улучшено, конечно, не повернешь, но надо серьезно подумать, как этим студентам ликвидировать такой большой пробел во время зимней практики, последней перед выпускными экзаменами.

Особого внимания требуют от нас и те 67 студентов, которые получили удовлетворительные оценки. Значит, они тоже имеют весьма слабую практическую подготовку. Время еще есть, надо приложить старания, чтобы улучшить положение.

З. КУЮМДЖИ,
доцент кафедры эпизоотологии.

